

ATA DA 9ª – NONA REUNIÃO DA CÂMARA DE POLÍTICA INSTITUCIONAL DO CONSELHO FEDERAL DE CONTABILIDADE, REALIZADA NOS DIAS 20 E 21 DE NOVEMBRO DE 2018, EM BRASÍLIA (DF).

1 Às quatorze horas e trinta minutos do dia vinte de novembro do ano de dois mil e dezoito, na Sede do  
2 Conselho Federal de Contabilidade, localizada na SAUS quadra 5 Lote 3 Bloco J Edifício CFC  
3 reuniram-se os membros da Câmara de Política Institucional, sob a coordenação do Vice-presidente de  
4 Política Institucional **JOAQUIM DE ALENCAR BEZERRA FILHO** bem como com as presenças do  
5 Coordenador – Adjunto da Câmara de Política Institucional conselheiro **HAROLDO SANTOS FILHO** e  
6 do conselheiro **PEDRO GABRIL KENNE DA SILVA**. Também presente, a coordenadora de Política  
7 Institucional, Ludmila de Mello Corrêa Silva. O Vice-presidente Joaquim agradeceu a presença de  
8 todos e informou que a Câmara de Política Institucional contará com a presença da Diretora do Fundo  
9 Nacional de Assistência Social (FNAS), Dra. Dulcelena Martins, que na ocasião falará acerca de futura  
10 parceria entre as entidades sobre o acompanhamento e orientações quanto a execução e  
11 prestação de contas de recursos do SUAS feitas por contadores. Na ocasião, Dra. Dulcelena observou  
12 que durante algum tempo vem tentando aproximação com o Conselho Regional de Contabilidade do  
13 Distrito Federal (CRCDF) bem como com o Conselho Federal, mas em virtude de agendas não obteve  
14 êxito. Porém, agora, ratifica a satisfação em poder apresentar o anseio da Fundação Nacional de  
15 Assistência Social em poder realizar futura parceria acerca da execução e prestação de contas de  
16 recursos do SUAS feitas por contadores. O vice-presidente Joaquim Bezerra colocou o CFC à  
17 disposição da entidade e solicitou à Diretora que nos envie formalmente a intenção em formalizar a  
18 parceria – CFC/FNAS. Observamos, ainda, que a reunião contou com a presença do conselheiro José  
19 Cleber da Silva Fontineles. **1. PROJETO 2011 - ACESSORIA PARLAMENTAR:** O vice-presidente  
20 informou que os projetos de lei acompanhados pela VIPI encontram-se sem alterações significativas  
21 quanto à tramitação nas Casas Legislativas e, que para o próximo ano teremos muito a fazer quanto a  
22 tramitação do DL 9.29.5/46 – proposta de reformulação da Lei de Regência. **2. PROJETOS**  
23 **VINCULADOS: PROJETO 2008/252: FÓRUM DOS CONSELHOS DAS PROFISSÕES**  
24 **REGULAMENTADAS** – O vice-presidente Joaquim Bezerra informou que, mais uma vez, o Conselho  
25 Federal recebeu os representantes do Fórum dos Conselhos Federais das Profissões Regulamentadas  
26 (Conselhão), em 13/11/2018, ocasião que foi discutido o FOC – Fiscalização de Orientação  
27 Centralizada, documento elaborado pela Secex/RS (TCU). Em seguida, ratificou a importância do  
28 referido documento para todos os Conselhos Federais. Informamos que a reunião contou com a  
29 presença do conselheiro da Câmara de Política Institucional, Pedro Gabriel Kenne da Silva. **3.**  
30 **PROJETO 3011/3011: COMISSÃO MULHER CONTABILISTA:** Em relação ao projeto, Joaquim  
31 Bezerra informou que foi realizada reunião conjunta da Comissão Nacional e Representantes Estaduais  
32 Mulher Contabilista, realizada no dia 20/10/18, em Porto de Galinhas/PE, ocasião do lançamento do XII  
33 ENMC. Observou ainda que a reunião foi muito profícua e que resultou no registro de várias ações a  
34 serem realizadas pelos Estados. **4. IMAGEM INSTITUCIONAL INTERNA DO CFC:** O vice-presidente  
35 informou aos membros da Câmara que após ciência do Presidente Zulmir acerca da Cartilha este  
36 solicitou algumas inclusões, como segue: Palavra do Presidente (a ser elaborada pelo VP Joaquim  
37 Bezerra); inserir na cartilha, na parte que trata do Poder Judiciário, a questão do cadastro nacional de  
38 peritos, no sentido de se buscar uma decisão semelhante a ocorrida com o TJ de Pernambuco; anexar  
39 todos os termos de parceria e cooperação técnica que o CFC possui atualmente. A reunião foi  
40 interrompida às dezessete horas e trinta minutos do dia vinte de novembro do ano de dois mil e  
41 dezoito. Às oito horas do dia vinte e um de novembro do ano de dois mil e dezoito, reuniu-se  
42 novamente os membros da Câmara de Política Institucional, com as presenças do Vice-presidente

43 **JOAQUIM DE ALENCAR BEZERRA FILHO**, bem como com as presenças do Coordenador – Adjunto  
 44 da Câmara de Política Institucional conselheiro **HAROLDO SANTOS FILHO** e do conselheiro **PEDRO**  
 45 **GABRIL KENNE DA SILVA**. Também presente, a coordenadora de Política Institucional, Ludmila de  
 46 Mello Corrêa Silva. **5. ASSUNTOS GERAIS:** No decorrer da reunião, Joaquim Bezerra solicitou aos  
 47 membros da Câmara que se reúnam com os coordenadores das Comissões: CFC Jovem; Eleitoral;  
 48 Mulher Contabilista; MCCE e PVCC para que sejam requeridos os relatórios das ações desenvolvidas  
 49 pelas Comissões para apresentação na última Plenária de 2018, a realizar-se em 06/12/18. Solicitou a  
 50 Coordenadora Ludmila Mello que providencie ofício a ser assinado pelo Presidente Zulmir e enviado  
 51 aos parlamentares de nosso relacionamento que foram eleitos e/ou reeleitos nas Eleições de 2018. Na  
 52 ocasião, o vice-presidente informou que esteve presente, juntamente com o Presidente Zulmir Breda,  
 53 na solenidade alusiva a comemoração dos “50 Anos da Receita Federal do Brasil” que, contou com a  
 54 participação do Presidente da República Michel Temer. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi  
 55 encerrada às dezessete horas e quinze minutos do dia vinte e um de novembro do ano de dois mil e  
 56 dezoito, para constar, eu, Ludmila de Mello Corrêa Silva, lavrei a presente ata, que após lida e  
 57 aprovada, será assinada pelos partícipes.

Contador **JOAQUIM DE ALENCAR BEZERRA FILHO**

Contador **HAROLDO SANTOS FILHO**

Contador **PEDRO GABRIL KENNE DA SILVA**

Coordenadora **LUDMILA DE MELLO CORRÊA SILVA**

58